

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 特區高等法院裁決政府在外僱居港權司法覆核中敗訴，引發社會各界熱論，擔心未來會有近40萬外僱以及家屬湧港，為香港社會福利民生構成巨大壓力。為此，特區政府在案件宣判當日已表明提出上訴。新民黨主席葉劉淑儀昨日在與保安局局長李少光會面後指，特區政府昨日已正式就外僱居港權案提出上訴，並有信心法庭會批准政府採取暫緩措施，以盡量避免對社會造成無法挽回的後果，但仍要視乎10月26日法庭的裁決，又透露特區政府暫未有打算尋求人大釋法。

外僱居港權案 政府正式上訴

文匯報

新民黨遞市民簽名 95%支持即時釋法

新民黨主席葉劉淑儀、副主席田北辰及史泰祖等昨日與李少光、保安局副局長黎棟國、副秘書長魏永捷等會面，討論內地孕婦來港產子及外僱居港權兩大議題，並向局長遞交逾3,396個市民簽名，反映市民對外僱居港權事件的關注，爭取特區政府儘快就事件向人大提請釋法。

3396人表態 僅58人反對

田北辰表示，該黨過去於全港各區了解過市民意見，多數人都關注外僱居港權的問題，並於數日內收集到3,396個市民簽名，其中支持「即時釋法」者有3,227個，佔95%，111個簽名支持待終院判決後提請釋法，反對釋法的僅58個。

葉劉淑儀說，市民對外僱居港權問題的擔憂，故他們認為盡早釋法有好處，但李少光回應說，特區政府目前未有打算就外僱居港權問題提請人大釋法。

「截龍」有難度 當局未擬用

新民黨又提出有否其他措施解決問題，如考慮臨時紓緩的「截龍」措施，及考慮輸入內地家傭等。不過，葉太引述保安局指，採取「截龍」措施，或限制外僱留港工作期限，都會對市民以至外僱帶來極大的不便，尤其大部分家庭已聘用了在港逗留5至6年的外僱，可能令他們要即時終止合約，而輸入內地家傭，同樣也會引發居港權的問題。

另外，就內地孕婦來港分娩問題，新民黨亦引述李少光指，當局無意就此提請釋法，希望依靠香港醫院管理局的配額控制醫療負荷問題，但當局尚未有對相關「隱形人口」的問題，即內地居民在港出生的子女會否留港就學或居住等作長遠規劃，只強調非常關注相關問題。



新民黨向保安局遞交3千多市民簽名，支持即時釋法解決外僱居港權問題。 圖片由新民黨提供



工會聯合會捍衛本地工人權益，反對外僱享居港權。 資料圖片



民建聯日前舉行反外僱居港權大遊行。 資料圖片

九龍社聯強烈反對外僱居港權

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 就高院裁定《入境條例》限制外僱的居港權並不符合《基本法》的裁決，九龍社聯聯合發表聲明，對裁決深表遺憾，認為有關判決不但衝擊香港的《入境條例》，影響香港的移民入境政策，更對香港未來造成深遠的影響。聯會強烈反對外僱享有居港權，支持特區政府提出上訴，以釐清《基本法》的立法原意。(聲明全文刊A18版)

指判決違立法原意

聯會聲明指出，在法律層面上，1984年的中英聯合聲明中，中英政府已有意讓香港的立法機關就出入境管制立法，並建議不讓外僱符合「通常居港」的要求。在1971年所訂的《入境條例》中，已就「通常居港」作出解釋，並於1997年把外僱列入限制的範圍內；此反映《基本法》無意刪去立法機關的權力，更足見《入境條例》與《基本法》互相配合的情況由來已久，其法理基礎甚為明確。

然而，高等法院的判決只針對《基本法》相關條文的字面上咬文嚼字，未有充分考慮到《基本法》的立法原意及精神，確實令人遺憾，期望社會各界能認清法律依據，不致被誤解。

聯會又指，是次判決亦會對香港的入境政策造成相當程度的影響。除了外僱以外，現時《入境條例》還規範了部分具特殊身份人士的居港權，包括難民、領事人員、駐港解放軍人員和被羈留者等。若該《入境條例》被裁定「違憲」，將連帶造成許多備受爭議者同樣具有居留權，對特區的入境政策、移民政策造成重大的

打擊，也會令社會產生困惑及不滿的情緒，並不符合香港實際情況及利益。

影響深遠促釐清法律觀點

聲明並說，在社會資源而言，近年來從公立醫院限制內地孕婦來港產子、「80後」置業困難等社會問題，正好反映出香港的醫療、社會福利及房屋供應等已不敷應用；以目前約4成外僱在港居住超過7年來計算，當獲居港權後，估計約有50萬名外僱的親屬合資格申請來港，數字驚人，社會資源的訴求將會大大提高，有可能造成沉重的負擔，對於香港整體的發展帶來難以預測的深遠影響，令人擔心。

聯會強調，在法律及情理上，聯會都強烈反對外僱享有居港權，故支持特區政府就判決提出上訴，釐清法律觀點，維護立法原意，確保香港社會的和諧穩定。

網民轟公民黨禍港殃民不悔改

激起民情

公民黨連連在幕後策動連場司法覆核挑戰司法制度，先有港珠澳大橋環評案，後有外僱爭取居港權官司，激起社會不必要的憂慮，受盡千夫所指，但公民黨照舊漠視民意民情，不斷揚言社會批評為選舉抹黑，企圖淡化事件，網民對於公民黨禍港殃民死不悔改的行為「忍無可忍」，連日來分別在多個討論區，分路留言炮轟公民黨，反擊公民黨所謂「選舉抹黑」的辯解，狠批公民黨「全身黑」，早被事實「抹清」真身，勢要公民黨面向「群情洶湧」，並向公眾「表態」道歉，有網友更直指公民黨終究會自食其果。

直斥不顧市民利益

有網友在討論區貼上關於公民黨黨魁梁家傑回應港珠澳大橋案時，宣稱「法治——我們的核心價值」，又聲言「從來沒有煽動操縱朱婆婆或任何人去提出法律

行動」的言論。網民對此群起怒斥「亂港」才是公民黨的核心價值，譴責「狀棍」常自詡「捍衛法治」，窒礙香港發展。yugo135表示，「法治當然重要，但係市民利益也非常重要」，直斥公民黨「完全冇理過市民利益，仲要幫外人搵我哋香港人笨，實在忍無可忍」；ken393亦稱：「有你們呢狀棍，香港仲邊有法治可言！」

「尋正」則在討論區留言指，香港多個討論區一面倒指責「公民狗」，促請公民黨面對現實，「香港咁多個討論區，全部一面倒批評公民狗賊黨，唔通建制派請咗95%以上港人做打手呀？公民狗做事奸狗，現在自食其果」。面對所謂「選舉抹黑」的無理辯解，「Odnivla」要求公民黨儘快站出來向港人「政治表態」，「點解無視香港9成民意，何解無視包攬訴訟的『法治精神』，抹黑唔抹黑到，視乎自己本身是否黑，外界只是抹清楚真身」。 ■香港文匯報記者 鄭治祖

ULYSSE NARDIN
SINCE 1846 LE LOCLE - SUISSE
雅典錶

EXECUTIVE 經理人雙時區腕錶 246-00-3/42
自動上鏈機芯，配備專利時針快調按鈕，無高低差大日期窗及原居地時間顯示，18K玫瑰金錶殼搭配黑色陶瓷外圈；防水100米，另備有皮帶款式可供選擇。

中環：嘉信 2525 5478 • 三寶 2868 1882 • 東方 3470 0009
尖沙咀：三寶 2735 8481 • 忠信 2366 3026 • 德誠 2368 7722
太子(北京道) 2369 2123 • 太子(彌敦道) 2739 2333
銅鑼灣：太子 2808 0021 • 德信 2893 5290
澳門：威尼人 周大福 +853 2882 8315
四季酒店 DFS GALLERIA +853 2828 2833
新濠天地 TIMELESS +853 8590 3366

歡迎蒞臨旗艦店選購：2736 9112
香港九龍尖沙咀海港城海運大廈二層OT209A舖，INFOHK15@ULYSSE-NARDIN.COM

WWW.ULYSSE-NARDIN.COM